港項目受青睞

團隊與深富士康達成協議 將開拓全球近八千億市場

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 東莞 報道) 隨着創業平台不斷增多、創 新氛圍日益濃厚,內地對香港創業 團隊的吸引力與日俱增。記者昨日 從正在東莞舉行的「創青春」廣東 青年創新創業大賽獲悉,在150個 進入複賽的項目中,來自港澳的團 隊達到10個,多個項目受到青睞, 有望獲得資金關注。其中,一款專 門為寵物狗研發遊戲、教育的「狗 狗啟蒙電腦」,由於創意十足、市 場潛力大,是最受關注的項目之 一。目前,創業團隊已和深圳富士 康達成初步量產協議,即將開拓全 球千億美元(約合港幣7,800億 元)市場。

倉月青春」廣東青年創新創業大賽 主要面向省內和港澳台,是廣 東最大規模的「雙創」系列賽。在去年 的廣州分賽場和最終的總決賽中,來自 香港的兩個項目成功奪魁。今屆大賽, 對港澳的吸引力更大,在近3,000個報 名項目中,來自港澳的接近100個。此 次進入複賽的150個優質項目中,港澳 佔了10個。

人工智能首超互聯網項目

和往年大賽相比,人工智能和新一代 信息技術的參賽項目佔比接近四成,首 次超過互聯網項目。來自香港的參賽團 隊,更集中在上述兩個領域,多個成為 「明星」項目。

香港特斯拉科技有限公司的「狗狗啟 過了20隻不同種類寵物犬的試驗,基本

香港團隊「狗狗啓蒙電腦」項目受青睞 蒙電腦」(Dog PC)項目,由香港青年 鄒丹尼與內地合夥人共同研發,此前已 成功通過香港科學園「飛躍計劃」,今

「團隊成員都是寵物愛好者,專業方 向多集中在計算機、動物行為學方面, 利用各自專長,共同研發出寵物狗教 育、遊戲及智能產品。」 團隊合夥人劉 文翔説。

次再次北上參賽

該團隊此前已在香港註冊,後又再入 駐深圳前海深港青年夢工場,成為粵、 港兩地重點孵化企業。

聽音樂、打遊戲、看電視等。另外,手 機APP和產品連接,狗主人還可以與狗 狗進行遠端互助。目前,該設備已經通

A10 狗狗启蒙电脑(Dog PC)

「中國有至少3,000萬隻寵物狗,而 全球規模約在4億隻左右,可創造出近 千億美元的市場容量。希望通過類似大 賽,獲得更多融資,開拓全球寵物狗訓 練、遊戲市場。」劉文翔説。

香港文匯報記者敖敏輝 攝

據悉,目前,該團隊已與深圳富士康 達成意向簽約,獲得足夠投資後,可隨 時進入量產階段。

和「狗狗啟蒙電腦」一樣,由於有創 意、市場空間大,多個來自香港的參賽 項目在大賽評委、觀眾的關注度上居 可實現語音評測、糾錯、識別、轉換、 聲紋識別等多個功能。

「我們看好人工智能+教育的前景, 大勢所趨。

因此開發該款自主英語學習系統,使外 語學習變得簡單且高效。」團隊聯合創 始人李坤博士説。

廣東正式組建成立2億元投資基金,支持青

香港文匯報記者敖敏輝 攝

兩地人才組團創業將成趨勢

記者走訪中發現,和鄒丹尼、李坤一 樣,多數來自香港的參賽項目中出現內 地人才的身影。與此同時,多個來自內 地組別的項目,亦有港人參與。主辦方 表示,與以往相比,青年創業團隊中 「香港+內地」的組合十分常見

業內人士指出,內地創業平台多 且擁有的資源豐富,而香港青年國際 視野佳,今後,這種內地與香港「1+ 1」的組合創業團隊,仍將進一步增 加,特別是在粵港澳大灣區內,將是

逾2億投資基金 扶持青年創業

香港文匯報訊(記者敖敏輝東莞報道)可吸收生 物活性骨誘導材料、仿蚯蚓軟骨機器人、飛豬星球、 魔鬼貓、空中咖啡……記者在第四屆「創青春」廣東 青年創新創業大賽成果交易會的現場看到,各展館琳 琅滿目的炫酷項目、功能新奇的展示產品、蹦躂眼球 的展位海報、熱烈精彩的交流互動,各項目展開激烈 角逐。當日,廣東青年創業投資基金(簡稱「青創基 金|) 在現場舉行發佈儀式,首期2億元人民幣(約 2.32億元港幣)投資基金支持青年創業。

報名項目3000個

據悉,大賽自5月啟動以來,共收到近3,000個報 名項目。參賽者來自全省21個地市及港澳台、留學 歸國青年創業團隊,項目幾乎涵蓋現代服務、文化創 意、人工智能、擴增實境(AR)、生物醫療、新 代信息技術、新能源、新材料等全部行業。

大賽按「創意、初創、成長、精選」四個組別進行 項目分類,邀請百家支持機構選派一線投資經理,通 過書面評審的初篩方式選出800個、初賽再從中優選 150個項目進入複賽。複賽通過青創訓練營學習、成 果交易會展示,由43名投資或創輔機構負責人擔任 評委,考察項目的產品服務、團隊、商業模式、市場 競爭、運營狀況為評分遴選80個項目晉級半決賽, 最終通過路演比拚角逐28個決賽席位。

同時,廣東着力通過「行政+市場」的力量,探索 完善服務青年「雙創」的全流程鏈條。在整個大賽過 程中,組委會打造青創訓練營為複賽團隊提供系統創 業培訓,通過創新創業成果交易會促成評委與選手、 項目與市場、資源與渠道的現場對接,創建「中國青 創板」省部共建的綜合金融服務平台提供「線上+線 下」資本市場對接服務,通過廣東青創基金建立股權 投資和無息免抵押貸款等幫扶體系,幫助青年創業項 目在成果轉化、落地發展、融資借資等關鍵期得到更 實在的服務和扶持。

遼寧原書記王珉受賄逾億囚終身



屆全國人大教育科學文化衛生委員會原副 主任委員王珉受賄、貪污、玩忽職守案 對被告人王珉以受賄罪判處無期徒刑,剝 奪政治權利終身, 並處沒收個人全部財 產;以貪污罪判處有期徒刑4年,並處罰 金30萬元(人民幣,下同,約合港幣34.7 萬元);以玩忽職守罪判處有期徒刑7 年,決定執行無期徒刑,剝奪政治權利終 身,並處沒收個人全部財產。

經審理查明: 2004年至2016年,被告 人王珉擔任吉林省長、中共吉林省委書

洛陽市中級人民法院昨日公開宣判第十二 委書記、遼寧省人大常委會主任等職務期 間,利用職務便利,為他人在企業經營、 職務調整等事項上謀取利益,或利用本人 職權、地位形成的便利條件,通過其他國 家工作人員職務上的行為,為他人謀取不 正當利益,直接或通過他人收受相關單位 和個人給予的財物共計折合1.46億餘元 (約合港幣1.69億元)。

不認真履職 未及時制止拉票賄選

王珉擔任中共吉林省委書記期間,利 用職務便利侵吞公款100萬元(約合港幣

記、遼寧省人大常委會主任、遼寧省第 十二屆人大一次會議籌備組組長、大會 主席團黨組書記、常務主席,違反有關 規定,不履行或不認真履行職責,致使 2011年中共遼寧省委換屆選舉、2013年 遼寧省第十二屆全國人大代表選舉及遼 寧省人大常委會換屆選舉中發生的拉票 賄選未被及時制止,不斷蔓延,部分人 員違法當選,嚴重損害了換屆選舉秩序和 人民代表大會選舉制度,致使國家和人民 利益遭受重大損失,造成特別惡劣的社會

前海每平方公里稅收逾7億

香港文匯報訊(記者李望賢深圳報道)深圳 前海蛇口自貿片區成為名副其實的「高產田」。 前海方面昨日發佈的最新數據顯示,今年上半 家,新增註冊資本17,240億元(人民幣,下 同,約合19,963億元港幣),片區每平方公里 擁有開業企業2,103家,每平方公里註冊企業實 現增加值達33.03億元,每平方公里税收收入 6.73億元(約合7.79億元港幣),經濟密度(區 區榜首。

港企在前海發揮的作用也日益明顯。截至6 家,註冊資本合計4,150.68億元,上半年港企 納税 59.48 億元, 佔比 31.3%; 實際利用港資 18.93 億美元, 佔比 96.9%。

昨日舉行的前海蛇口自貿片區舉行2017年上 半年制度創新成果暨重大項目落戶簽約發佈會 上,「中國企業跨境經貿合作網絡服務平台」 年,前海蛇口自貿片區新增註冊企業 21,342 宣佈正式落戶前海。據悉,該平台由中國國際 貿易促進委員會與前海蛇口自貿片區管委會共 同在前海建設,將依託貿促會渠道優勢,密切 聯繫全球百餘個國家的貿易投資促進機構、商 協會組織及會員企業,為企業跨境合作搭建一 個能夠滿足企業查看項目信息、發佈項目需 域國民生產總值與區域面積之比)居於全國自貿 求、保障項目落地等多元化需求的綜合性服務 平台。

此外,自貿區還與上海亞太示範電子口岸網 月底,前海蛇口自貿片區註冊港資企業4,603 絡運行中心、商務部國際貿易經濟合作研究院 等簽署合作協議,在開放型經濟新體制建設、 深港合作創新、「一帶一路」戰略等方面開展 項目合作。



「鐵血雄風——紀念中國人民解放軍建 軍90周年軍服史料展」近日在浙江杭州開展,共計展出各時期 軍服、軍功章、文獻史料和證書等珍貴實物近500件。 中新社

南方日報:認識和把握我國社會發展的階段性特徵

香港文匯報訊 「黨的十八大以來,在新 中國成立特別是改革開放以來我國發展取 得的重大成就基礎上,黨和國家事業發生 歷史性變革,我國發展站到了新的歷史起 點上,中國特色社會主義進入了新的發展 階段。」在省部級主要領導幹部專題研討 勢,提出「中國特色社會主義進入了新的 發展階段」。《南方日報》昨日發表評論 員文章指出,這一閃耀着馬克思主義唯物 辯證法、認識論和發展論光輝的重要論 斷,進一步回答了新時期如何建設和發展

中國特色社會主義這一重大歷史命題,為 我們更好建設和發展中國特色社會主義、 實現中華民族偉大復興的中國夢,提供了 思想指引和行動指南。

文章指出,學習貫徹習總書記重要講 話精神,要深刻領會「三個意味着」的 班的重要講話中,習近平總書記審時度 深遠蘊意,堅定對中國特色社會主義道 特點,堅持黨的基本路線,在繼續推動經 路自信、理論自信、制度自信、文化自 濟發展的同時,更好解決我國社會出現的 信,提高戰略思維能力,不斷增強工作 各種問題,更好實現各項事業全面發展, 的原則性、系統性、預見性、創造性、 按照新要求制定黨和國家大政方針,完動人的全面發展、社會全面進步。」習總 善發展戰略和各項政策,以新的精神狀 書記這一重要論述,突出了社會主義初級

態和奮鬥姿態把中國特色社會主義推向

文章進一步指出,「全黨要牢牢把握社 會主義初級階段這個最大國情,牢牢立足 社會主義初級階段這個最大實際,更準確 地把握我國社會主義初級階段不斷變化的 更好發展中國特色社會主義事業,更好推

階段新變化的全面認識,體現了強烈的問 題導向。經過改革開放近40年的發展,我 國社會生產力水平明顯提高,人民生活顯 著改善,同時還應該看到,對美好生活的 嚮往更加強烈,人民群眾的需要呈現多樣 化多層次多方面的特點,期盼有更好的教 育、更穩定的工作、更滿意的收入、更可 靠的社會保障、更高水平的醫療衛生服 務、更舒適的居住條件、更優美的環境、 更豐富的精神文化生活。認真學習貫徹習 總書記重要講話精神,要準確把握我國社 會發展的階段性特徵,着力解決發展中的 突出問題,實現更高質量、更有效率、更 加公平、更可持續發展。

郭文貴三下屬 騙貸罪成



■左起:肖豔玲、郭麗傑、張新成三人被 判騙取貸款罪成。 網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道,河南省 開封市中級人民法院昨日上午開庭,對被 告單位河南裕達置業有限公司、被告人河 南裕達置業有限公司高管、職員張新成、 郭麗傑、肖豔玲騙取貸款、票據承兑案進 行一審公開宣判。法院認定被告單位及三 名被告人騙取貸款、票據承兑罪名成立, 判處裕達置業公司罰金1.5億元(人民 幣,下同,約1.74億元港幣),分別判處 三名被告人相應刑罰。宣判後,被告單位 訴訟代表人、三名被告人均當庭表示服從 法院判決,不上訴。

法院根據公開開庭審理查明的事實和證 據認為,被告單位河南裕達置業有限公 司、被告人張新成、郭麗傑、肖豔玲受郭 文貴指使,違反貸款、票據承兑管理規 定,以欺騙手段取得銀行貸款、票據承兑 共計14.95億元(約17.31億元港幣),至 案發有2.12億餘元貸款未歸還,其中張新 成實施騙取貸款、票據承兑14.35億元, 郭麗傑、肖豔玲實施騙取票據承兑6,000

法院根據《中華人民共和國刑法》的 相關規定,以騙取貸款、票據承兑罪對 被告單位河南裕達置業有限公司判處罰 金1.5億元;以騙取貸款、票據承兑罪對 張新成判處有期徒刑2年,並處罰金; 以騙取票據承兑罪對郭麗傑判處有期徒 刑一年6個月,緩刑2年,並處罰金; 以騙取票據承兑罪對肖豔玲免予刑事 處罰。

小啓

因版面安排關係,「神州大地」今 日暫停一期。